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Infografika i infodemija
Komunikacija i prijenos informacija-

znanja u znanosti bitni su za napredak 
na svim područjima ljudskog života. 
Uspješan komunikacijski proces obilje-
žen je brzim protokom informacija sa 
širokim prijenosnim dosegom, univerzal-
nim stupnjem razumljivosti, bez obzira 
na razinu čitljivosti krajnjeg primatelja 
poruke, te sadržajem koji ima informacij-
sku vrijednost za primatelja poruke. 

Od početka se uz pandemiju CO-
VID-19 veže i infodemija koja je obilježe-
na eksplozijom velikog broja informacija 
različite kvalitete, uključujući lažne ili 
obmanjujuće informacija. Infodemiju čini 
prekomjerna količina informacija koja se 
neprestano množi i zbog digitalnog 
okruženja prijenosa doseže do velikog 
broja čitatelja. Tijekom zdravstvene krize 
infodemija zagušuje vjerodostojnost in-
formacija, dovodi do zabuna i potiče ri-
zično ponašanje koje može štetiti zdrav-
lju, stvara nepovjerenje u zdravstvene 
vlasti i politike te otežava učinkovite 
javnozdravstvene reakcije. U komunika-
cijskom procesu takve informacije goto-
vo je nemoguće eliminirati, ali se može 
odgovorno komunicirati znanstveno 
usmjerenim dokazima. Lažne informaci-
je nastaju nenamjerno, a dezinformacije 
su lažne informacije koje su osmišljene u 
svrhu nanošenja štete.

Svjetska zdravstvena organizacija pre-
poznala je potrebu za upravljanjem info-
demijom i povezanim intervencijama, 
donošenjem standardiziranog mjerenja 
utjecaja infodemije, za poboljšanje politi-
ke i prakse zasnovane na znanstvenim 
dokazima. U svojem nedavno donese-
nom dokumentu donosi preporuke za 
ublažavanje infodemije: tražite činjenice i 
dokaze, birajte pažljivo iz pouzdanih izvo-
ra, budite oprezni s dijeljenjem, prosljeđi-
vanjem informacija, budite dobar primjer 
informacijsko pismene osobe, provodite 
manje vremena na internetu [1]. 

Infografika, kao sredstvo prijenosa in-
formacije, može javnosti pomoći u razu-
mijevanju zdravstvenih spoznaja i znanja 
i prepoznat je komunikacijski alat u bor-
bi protiv infodemije. Vizualni prikazi či-
njenica, znanstvenih dokaza, statistički 
podaci pomažu u bržem razumijevanju 
informacija jer mogu slikom zamijeniti 
tekstualni prikaz [2]. Ljudski mozak bolje 
obrađuje i pamti vizualni prikaz informa-
cije od tekstualnog prikaza. Čitanjem 

teksta obrađujemo informacije na linear-
ni način, dok vizualni prikaz obrađuje 
informaciju odjednom, u cijelosti [2]. 

Infografika je grafički prikaz složenih 
informacija koje su sastavljene od vizual-
nih elemenata koji jasno i precizno preno-
si podatke, koncept i/ili ideje različitoj 
publici [3]. Infografiku čine podaci uteme-
ljeni na dokazima i u praksi, provjerena/
čvrsta statistika, lako čitljiv fond, komple-
mentarna paleta boja, jednostavni grafo-
vi koji pomažu u diseminaciji informacija 
na jednostavan i razumljiv format.

Posljednjih godina infografike su po-
stale popularan digitalan komunikacijski 
oblik za grafičku podjelu informacija u 
različitim sektorima (novinarstvo, poslov-
ni sektor, istraživački) i platformama 
(društvene i akademske mreže) [3]. 

Dosadašnja istraživanja o upotrebi info-
grafike kao alata za promicanje jav-
nozdravstvenih akcija i osvješćivanja jav-
nosti o javnozdravstvenim problemima, 
pokazala su infografiku kao učinkovit alat 
i komunikacijski medij. Nova studija sku-
pine autora sa Sveučilišta u Indiani i znan-
stvenika s Cornell Medicine dokazala je 
da kratkotrajno čitanje infografike o znan-
stvenom procesu ima utjecaj na produblji-
vanje povjerenja u znanost i znanstvene 
dokaze, te tako smanjuje utjecaj dezinfor-
macija o COVID-19 [4].

Već u početnoj fazi pandemije bolesti 
koronavirusa prepoznat je potencijal 

društvenih medija u širenju znanja o CO-
VID-19 prema javnosti uporabom info-
grafike [4]. Vodeće zdravstvene institu-
cije, poput Svjetske zdravstvene organi-
zacije, European Centre for Disease 
Prevention and Control, itd. na svojim 
internetskim stranicama redovito objav-
ljuju infografike. Jedan primjer infografi-
ke o suzbijanju dezinformacije i osvješći-
vanja javnosti o problemu lažnih i obma-
njujućih informacija navodi se u ovom 
tekstu.
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